MANEMXTHMIO KPHTHX
Tuhuo ETiotiune Troloylotov

HY-217: MbBavétnteg-Xeipepvd EEdpunvo 2023-2024
Awsdokwv: M. Toakaidne

‘Ektn Lepd Aokfoswv

Huepopnvioe AvéBeong: 15/12/2023 Huepopnvioe Mopddoone: 05/01/2024

2HMANTIKEYX OAHrIEX

e H mapddoon twv aokfoedv oog Ba yivetow nAektpovikd, AMMOKAEIZTIKA péow tng oeAidog
e-learn touv pobfuaroc, 8wl Mapaddoeic e e-mail, H omolovdfimote &Ahov tpdmo 8¢ Ba
yivovtow Sektéc ko B pmdevilovrow.

e o tnv apddoom, Ba Tpémel vou okavdpete N vo OTOYPAPloeTe TIC KOANEC TWV LOKHOEDV
oalc ko, ot ouvéyela, v eTLdéete évoe PDF mou Bal weptdauBdivel autéc Tic wtoppopiec,
dNAad1 To oOvoro TN Aupévng oelpdc LoKNoEWV.

o AplBufiote Tig oedideg Twv aoknoedv oo (amd TV doknon 1, otnv doknomn 2, otnv doknon
3 k.0.k.) ko ZIFTOTPETTEITE 611 taw okowvaploporta Tov éxete kdvel éxouv dnuiovpyroet
sikdvec otic omoieg eivar ETAIAKPITEY ko ETKOAOAIABAXTEXY oL Aoeic ocog. Oo-
g, kou yevikdtepo BopuPidelg, elkbdveg evdéxetol va kataiotioouv adovatn T Stadikocion
™ SuépBwone ko kat' emékTaon VoL 08N YoOUY OF INBEVIOLO TwV LOKNOEDV COC.

Oépata: Ané Kool XM MoAarAdv TM, Troloriopédg MM tng ¥V = g(X), Tuvdiaomopd kot ZvoxETion.

‘Acknon 1.
Avo ovvexeic T.u X ka Y éxouv tnv amd kowol cuvdptnon mtukvétntag tbavétntag (o.w.m):

fey(ay) =4 y=>0,|z[+y <1
VLR Y 0, oAro¥
(o) Now yiver n ypoupikt} Taepdotaion Tng atd Kowol ouvaptnong TukveTtog Tlovotnoc.
(B) Now urtohoyioBei  otaBepd c.
() Na vrohoyiotodv ou meplbopieg o.m.m., fx(z) ko fy (y) Twv Tuxaiov petaPAntov X ko Y,
kaBde ko va ddoeTe TIC Ypaikéc Toug Ttapaotdoslc. Eivow ou T.u X ko Y aveldptnrec;
(8) Na vmoroyioete tnv mbavétnra P(X > 2Y).
(¢) Na vmodoyioete Tnv mbBavétnrae P(X +Y > 1/2).


https://elearn.uoc.gr/course/view.php?id=4649
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‘Acknon 2.

Ye éva poytkd Booidelo, o pdyor Ahe ko Bdhop avtaywvifovton yia ve amodeiouv molog
elvo o Loyvpdtepoc. O xpbdvog oe Aemtd, Tou pmopolv va Slatnpfoouy tal poylkd Toug EdpkLaL,
Stvetow amd tig Tuyaieg petaPAntéc X ko Y. H amd kowol cuvdptnon mukvétntag bavétntog
fxy(z,y) divetow amd tov TomO:!

f ( ) C(l’—y)Q, 0S$7y<10
Z, =
XYY 0, aANOU

émov ¢ € R eivon o otaBepd.
(o) Now urohoyioete thv Ty g otabepdc c.
(B) Now BpeBouv o meplBpieg ouvapthoeig Tukvétntog mbavétntoag fx () ko fy (y).
(7) No Bpebei n amd kool abpoiotikh ouvdptnon katavounc Fx vy (z,y).
(8) Mot eivow 1 TBavéTNTAL KAvévag amd Toug §bo pdyoug va diatnprioel Tow Edpkiat Tou Yo
Teplocdtepo atmd 800 AemTd;
(¢) Nowat eivon M TBavéTNTAL TOVAALLOTOV évorg artd Toug 8o pdyoug va Slartnphoet Ta ESpkia Tov
YioL TepLoodTeEPO oTtd TéVTE AeTT,;

‘Aoknon 3.
‘Eotw X ouvexng T.J. OLOLOLOPYaL KATOVEUNUEVT oTo Stdotnua Tyuwv [0, 2].

Yxhpa 1 O tetparywvikds Tadpdg (aplotepd) ko o Tprywvikds Ttolude (Seidt)

(o) Opifoupe tnv Tu. Y = g(X), émouv 1 ovvdptnon g(X) elvow o Aeyduevog TeTporywvikdg
TaApds’ mov waivetonw oto Tyfuo 1. Eivow n t.p. Y Swokpith 1) ovvexng; No umoloyioete ko va
dwoete TN YpAWLKT TOPAOTOLOT TNG KATAVOUAG TTC.

(B) OpiCoupe tnv T.u. Z = h(X), émov n ouvdptnon h(X) eivaw o Aeydpevog “Tprywvikds TaApnde’
Tov @aiveton oto Lxfua 1. Eivow 1 T.u. Z Suakprt 1§ ouvexnc; Now vrtohoyioete ko v Sdoete T
Ypoupikn TapdotaoT Tne katawvoprc Tne. BonBeto: Troloyiote mpdta tnv abpoiotikf cuvdptnon
katavounc, Fiz(z), tne Z.

(7) Trohoyiote tn deopevpévn mbavétnra P(Y > 0|7 > 0).
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‘Acknon 4.
Mio tuttk? Tuyaio petaAnth Cauchy éxel ouvdptnom mukvétntag mbovéTntac:
fx() = —— <o<
r) = —/—""5 — 0 X (0. ]
X (14 22) -

Qo deiloupe 6T av m X eivow pio Tutuk? t.u. Cauchy, téte to 8o woydel ko v Tv 1/X.
OpiCoupe Aotttdv TV T.W.

YZQ(X):%

(o) Adote Tig YpapLkéG TTAPAOTAOELS TNG O.T.T. fx () kB¢ kat Tov petaoynuatiopod Y = 1/X
(B) Troloyiote Tnv abporotiky) ouvdptnon katavounc, Fy (y) e T.u. Y w¢ ouvdptnon tTne o.o K.
™¢ T.i. X. BofBeia: Troloyiote tnv Fy (y) mpdta yiar y > 0 ko petdt yrow y < 0

(7) Tmohoyiote TV cuvdptnon mukvétnTag ThavédTntag, fy (y) ko Seiéte 6t éxel Tnv idar okpt-
Boc ékppoon pe TNV o.Tt.T. TN X

‘Aoknon 5.
‘Eotw 800 MNkaovorovée T.u. X ko YV pe tic €€ mopapétpouc:

EX]=1,E[Y]=3
var(X) =4,var(Y)=1,p(X,Y) = 0.2

(o) Bpeite ™ péon T ko T Staomopd g T, Z =2X +3Y — 1.

(B) Tmoloyiote tnv mbavétnra P(Z2 — 27 < 0) ekppdloviag Tnv amdvinoy cog Bdost TyLodv
¢ abpoloTiktic ocuvdptnong katavouic tThe Tutikic koovolavic.

(r) Eotw W = X 4+ aY. Tmoloyiote tnv tiuh tng otabepdc o wote ou T.u. W ko X vau givou
QLOVOYETLOTEG

‘Aoknon 6.
Qewpfote 4 t.u. W, X, Y, Z, yia Tic omoieg Loxbouv:

E[W] = E[X]=E[Y] =E[Z] =0
)

var(W) = var(X) =var(Y) = var(Z) = 1.

EmumAéov, umoBéote bt oo W, X, Y, Z eivow aovoyétioteg avd {evyn. Na umoloyiotolv ol
ovvteleotéc ovoyétiong p(A, B) kou p(A, C), émou:

A=Y +X, B=W+Y,C=X+"Z7.



